

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和关于金融工作的重要论述 强化助力金融强国建设使命担当

陈吉宁主持市委常委会扩大会议 不断提升领导金融工作能力水平

本报讯 市委常委会昨天举行扩大会议，传达学习省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班精神。市委书记陈吉宁主持会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述，强化助力金融强国建设的使命担当，坚定不移走中国特色金融发展之路，全面落实金融高质量发展重点任务，以上海国际金融中心建设新进展新成效，为强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议指出，习近平总书记关于

金融工作的重要论述，把马克思主义金融理论同当代中国具体实际相结合，同中华优秀传统文化相结合，为新时代新征程推动金融高质量发展提供了根本遵循和行动指南。习近平总书记在研讨班开班式上的重要讲话，进一步深化了我们党对中国特色金融发展规律的认识，对于金融工作举旗定向、谋篇布局具有重大而深远的意义。要全面系统、前后贯通学习，结合上海实际一体深入领会、一体贯彻落实。

会议指出，加快建设国际金融中心，是习近平总书记赋予上海的

重要使命，是金融强国建设的重要内容。要切实增强责任感紧迫感，胸怀“国之大者”，坚持“四个放在”，始终站在落实国家战略、维护国家利益、保障国家安全的高度思考谋划，加快推动各项任务举措深化细化、落地落实。以制度型开放为重点推进金融高水平对外开放，更好统筹在岸和离岸业务，加强境内外金融市场互联互通，提升跨境投融资便利化水平，完善对共建“一带一路”的金融支持。支持金融机构贴近企业需求创新金融产品，用好区块链技术大力发展供应链金融，

根据科技创新不同阶段提供有针对性的金融支持，丰富绿色金融产品体系，推动和引领绿色金融、数字金融等新兴领域国际规则标准制定。加强现代金融机构和金融基础设施建设，吸引集聚更多外资金融机构、国际金融组织和长期资本来沪展业兴业，提升本土金融机构的国际竞争力。坚持守土有责、守土尽责，完善与高水平开放相适应的监管体系，更好统筹金融开放和安全。

会议强调，要加强党对金融工作的集中统一领导，不断提升领导

金融工作的能力和水平。提高政治站位，坚持用马克思主义政治经济学的立场、观点、方法认识和把握金融规律，更好把握金融领域国际规则的底层逻辑和演化趋势。弘扬中国特色金融文化，推动金融行业以服务经济社会发展为己任，推动金融机构和金融从业人员严明行为准则，强化职业操守，筑牢金融文化根基，守好中国特色现代金融体系的根和魂。以地方机构改革为契机，健全完善金融工作体制机制，形成金融工作整体协同推进的良好格局。

捐赠收入达3.548亿元，项目支出达2.607亿元

第30届“蓝天下的至爱”慈善活动收官

本报讯 (记者 李一能) 昨晚，第三十届“蓝天下的至爱”大型慈善晚会在东视剧场上演。本届晚会以“帮助他人，阳光自己”为主题，通过音诗画讲述、音乐情景剧、情景小品等形式，回忆上海慈善事业30年来的点滴暖心瞬间，体现暖暖全城的社会慈善氛围，展现“向上向善”的上海城市软实力。

晚会再现了“上海奶奶”沈翠英的故事，让许多观众感动落泪。音乐情景剧《送你一束忘忧草》回顾了“沈奶奶”自2008年到2023年这15年间从一名普通教育工作者到成为一名红心猕猴桃种植生产管理专家，从一名热心慈善公益的普通市民转变成心系灾区发展、积极参与消费扶贫的创业者一路走来的艰辛历程。虽然“沈奶奶”已于2023年10月辞世，但她的爱心事业却依然继续

有人。情景小品《梧桐树下的约定》讲述了14岁的龙龙和他母亲的故事。14岁的龙龙身患重病，他曾与母亲约定，去世后捐献器官，母亲也将在百年之后捐赠遗体。龙龙14岁病逝后，捐赠的器官最终拯救了另外四名孩子。晚会现场，活

本报讯 主题为“帮助他人阳光自己”的第三十届“蓝天下的至爱”慈善晚会昨天在东视剧场举行。市领导吴清、赵嘉鸣、陈靖、华源、虞丽娟，上海市慈善基金会荣誉理事长冯国勤、理事长钟燕群等出席晚会。

举办三十年的“蓝天下的至爱”活动已经成为动员全社会参与慈善公益的重要平台、上海人民城市建设的闪亮名片。昨晚，长期热

动组委会为龙龙妈妈准备了一份特别的礼物，运用人工智能还原龙龙的形象，让妈妈与龙龙再次能够“面对面”交流。

整场晚会在《同一首歌》的歌声中落下帷幕，同时也为第三十届“蓝天下的至爱”慈善活动画上了圆满句号。

据统计，第三十届“蓝天下的至爱”慈善活动期间，捐赠收入达3.548亿元，项目支出达2.607亿元。其中，“万人上街”慈善募捐活动线上线下合计筹集善款100.45万元。此外，有100922人次访问“蓝天下的至爱”集成网页，参与线上爱心义卖、各类爱心打卡等活动。

展现向上向善强大正能量

“蓝天下的至爱”举办30年，吴清等出席晚会

心公益、倾情奉献的爱心人士，多年来“蓝天下的至爱”活动的参与者、受助者代表走上舞台，通过音诗画讲述、互动采访等形式，分享亲身经历和感人故事，重温上海慈善事业发展历程中一个个暖心瞬

间，展现向上向善的强大正能量。晚会现场，“蓝天下的至爱”活动组委会向著名指挥家曹鹏授予“蓝天下的至爱—慈善榜样人物”荣誉称号，表彰他为慈善公益作出的重要贡献。

串联起南汇新城、奉贤新城、金山区

G228公路二期新建段建成通车



■ 金汇港大桥全长679.58米，跨越金汇港通航河道，主跨为125米的下承式钢箱梁系杆拱桥 受访者供图

本报讯 (记者 杨硕) 1月20日，由上海城投公路投资(集团)有限公司投资建设的G228公路二期新建工程(茸卫公路-老龙泉港以东、海湾路以东-新四平公路)建成通车。

本次通车路段为二期工程新建段，通车范围为茸卫公路-老龙泉港以东、海湾路以东-新四平公路(分别接已通车的G228金山一期、G228奉贤一期和两港大道)，全长约33公里，主要涉及金山区3个镇(金山卫镇、山阳镇、漕泾镇)，奉贤区6个镇(柘林镇、海湾旅游区、青村镇、海湾镇、奉城镇、四团镇)。工程主要内容为新建道路，新建桥梁54座(其中通航桥梁6座)，并同步实施排水、交通标志标线、交通信号及照明、绿化、交通安全等附属工程，建设规模为双向6车道。

据介绍，本工程积极践行“绿色公路”建设理念，采用挡墙代替放坡、管位优化等集约化设计减少占用土地资源，建设过程中积极采用建筑旧料再生利用、软土路基就地固化、桥梁预制拼装等“四新技术”。

共展出一百零五件(套)珍贵文物

多角度呈现鲁迅广博深厚艺术修养

本报讯 (见习记者 陈佳琳) “鲁迅的方向，就是中华民族新文化、新艺术的方向。”今天，“鲁迅的艺术世界”展在中共一大纪念馆专题展厅开幕，共展出105件(套)珍贵文物，其中国家一级文物达27件(套)，充分展示了鲁迅丰富多彩的艺术收藏和别样的艺术人生，多角度呈现鲁迅广博深厚的艺术修养。

据悉，展览共分为四个部分，第一部分“鲁迅与艺术”以鲁迅收藏的民间剪纸、创作的手绘图画以及设计的书刊封面等为主线，多角度展现鲁迅的艺术人生；第二部分“鲁迅收藏的金石拓片”向观众讲述鲁迅在保护国家文化遗产、注重金石学研究等领域的独到贡献；第三部分“鲁迅倡导的新兴版画运动”展现鲁迅将木刻研究和新兴版画运动如火如荼地推行到大江南北；第四部分“鲁迅与书法”则体现鲁迅篆、隶、行、楷诸体皆工，书风继碑派一路，宽博沉雄，简淡古雅。

值得一提的是，展览在形式设计上紧贴主题、力求创新，开放期间正值甲辰新春，配合龙年主题，通过提取剪纸、版画、木刻等元素，立体呈现鲁迅多元的审美意趣，营造轻松祥和的新年氛围，还有多种互动装置给观众带来参与感、沉浸感。

本次展览预计展出至2月25日，由中共一大纪念馆与北京鲁迅博物馆(北京新文化运动纪念馆)共同主办。

「鲁迅的艺术世界」展在中共一大纪念馆开幕